

江北报

JIANGBEI BAO 传递党政声音 关注社会民生

中共重庆市江北区委 重庆市江北区人民政府 主办 江北区融媒体中心出版 出版时间:每周二、四、五

新闻热线:67563218 网址:epaper.cqjbnews.cn

2023年6月

16

星期五

农历癸卯年四月廿九

第2218期

今日4版

今日天气



区委、区政府出台贯彻落实《重庆市加快建设西部陆海新通道五年行动方案(2023—2027年)》的实施意见



把区位优势转化为开放发展优势

记者 黄丽丽

近日,区委、区政府印发贯彻落实《重庆市加快建设西部陆海新通道五年行动方案(2023—2027年)》的实施意见(以下简称《意见》)。《意见》明确提出,要以西部陆海新通道建设为牵引,将江北区位优势更好转化为开放发展优势,建设西部地区开放型经济高质量发展示范区、内陆开放高地门户、内陆地区国际物流分拨集散中心。到2027年,基础设施更加完善,服务能力显著增强,通道经济初具规模。

促进通道与区域经济融合发展

增强金融、技术等赋能,实现通道、产业、贸易深度融合

我区金融、商贸、工业等产业优势突出,《意见》把促进通道与区域经济融合发展列为重点任务之一,从大力发展双向贸易、促进产业链供应链深度融合、打造高品质陆港经济区、发挥金融服务支撑作用、构建综合服务体系5个方面明确了要求。

其中,在大力发展双向贸易方面,《意见》提出要增量一般贸易、大力发展口岸贸易、创新服务贸易、培育数字贸易新增长点,扩大智能新能源汽车、智能家电、时尚消费品等出口,支撑国际消费中心城市建设,支持企业拓展东南亚等地市场,开展跨境电商服务并建立海外仓。

在发挥金融服务支撑作用上,《意见》明确要立足江北嘴西部金融中心核心区承载区,引导金融机构面向物流基础设施建设等融资需求,为企业提供金融服务。支持外贸企业、物流企业等加强与金融机构合作,创新金融服务产品和服务模式,为供应链上下游企业提供支付、结算、境外融资、保险理赔等个性化业务。大力发展供应链金融,为供应链内核心企业提供更多融资方案。

在构建综合服务体系方面,《意见》鼓励传统服务企业与制造业企业跨界联



制图:刘陶然

《意见》明确,强化西部陆海新通道与中欧班列、长江航运等高效衔接,推动果园港形成“水陆空铁”多式联运枢纽。(资料图)

合,逐步向“制造+服务”“产品+服务”转变。加快研究开发、工业设计、技术转移转化等服务,提升工程设计、咨询评估、法律、会计审计、信用中介等服务专业化水平,为通道经济发展提供全链条、产业生产全周期的服务体系。以江北嘴、观音桥、北滨路沿线、港城园区等为载体,重点引进国内外知名企业,加快培育本地专业咨询公司,积极创建专业中介服务集聚示范区。发挥全国商标审查协作中心作用,推动知识产权保护与运营中心建设,打造西部咨询中心。

在促进产业链供应链深度融合方面,《意见》提出加快形成面向东盟的智

能网联新能源汽车及核心零部件、智慧家电、新材料等标志性合作产业链。鼓励有条件的企事业单位联合体或采用联盟方式组团“出海”,推动其在江北区业务重点向业务管理中心、单证管理中心、结算中心等转型。

加快基础设施建设

到2027年,北滨路东西延伸段、五宝运动大道等大通道基本贯通

优化交通基础设施建设是重点任

务之一。在强化城市对外交通联系建设方面,《意见》提出要充分发挥果园港、鱼嘴货运站场等重大交通枢纽的区位便利,加快“水铁公”联运及信息化基础设施建设;全力支持渝长复线连接道、蚂蟥梁立交改造等市级重大项目建设,支持全市建设长江上游航运中心。《意见》明确,到2027年,基础设施更加完善,渝长复线连接道、北滨路东西延伸段、五宝运动大道等大通道基本贯通,黄观路春森彼岸段、大川小学西北侧道路、玉滨路二期等瓶颈路段全面打通,立体交通结构持续完善。

(下转2版)

“民政惠民济困保”惠及全区5866人

该项目实施以来共理赔1789人次,金额累计669万元

本报讯(记者 杨洛)6月13日,记者从区民政局获悉,我区大力实施“民政惠民济困保”项目,今年1至5月,全区参保人数5866人,理赔人数215人,理赔金额47万元,提高了困难群众的风险抵御能力,减少困难群众在遭遇意外、疾病、升

学情况等造成的生活负担。

据悉,民政惠民济困保是面向重点民政救助对象和部分优抚对象推出的一款政保类商业保险。参保对象为当年纳入民政救助系统的低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童和全市

部分享受国家定期抚恤补助的优抚对象,参保标准为每人每年120元,由市财政全额出资,险种分为小额意外险、大病补充保险、疾病身故保险、学生重大疾病保险、困难人群升学补助金保险5大类。

区民政局相关负责人介绍,为健全政府救助为主导、社会力量参与为补充的多层次社会救助体系,2018年以来,我区在现有社会救助基础上,全面推广“惠民济困保”商业保险。区民政局联合保险公司大力开展“民政惠民济困保”宣传,印发宣传资料,并对行动不便的老弱病残对象开展上门宣传,让群众明白参保对象及标准、主要险种、理赔流程、报案程序。

自区区开展“民政惠民济困保”保险项目以来,工作成效明显,共理赔1789人次,金额累计669万元,有效解决了困难群众急难。



重庆200余项夏季文旅活动启幕

推出70余条旅游线路、80余项惠民措施

重庆日报讯 6月13日,2023重庆夏季旅游新闻发布会举行。今夏,我市将推出200余项特色文旅活动、70余条旅游线路、80余项惠民措施,邀请八方游客在渝“穿越热浪,开启清爽怡之旅”。

作为内陆山水城市,重庆错落有致的地形地貌,造就了高山、峡谷、洞穴、湖泊、溪流等自然资源,为夏季旅游提供了丰富的应用场景和空间。今年夏季,重庆各区县围绕“水”做足文章,推出耍水、漂流、水上嘉年华等“清凉”玩

法。

除了耍水,重庆各地还推出露营节、音乐节、啤酒节等丰富的体验类文旅活动,奏响文旅的“消夏交响乐”。

值得一提的是,发布会上,市文化旅游委还发布了我市今夏70余条旅游线路。

同时,市文化旅游委还发布了我市今夏80余项优惠措施,包括市文化旅游信息中心推出的“百万职工游巴蜀”活动,有关景区对高、中考毕业生免费门票等。

区政府召开第四十八次常务会议

陶世祥主持

本报讯(记者 张亦园)6月15日,区委副书记、区政府区长陶世祥主持召开区政府第48次常务会议,审议《关于学习贯彻全市城市综合管理工作推进会精神及江北区2023年一季度城市综合管理工作考评情况的报告》《重庆市江北区进一步鼓励企业改制上市扶持办法(送审稿)》,安排布置有关工作。

会议播放了今年1—5月区城市综合管理工作考评视频。会议指出,要不断提高政治站位,深刻把握城市管理内涵,加强精细化管理,更好维护城市形象和品质。要坚持共同治理,强化沟通协调,落实问题的发现处置,加强平台案件的有效办理,持续巩固城市管理成效。要提升城市治理水平,更加注重系统化、规范化、精细化,下足绣花功夫,让城市更加干净、整洁、有序,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

会议指出,要进一步加大对辖区内企业改制上市的扶持力度,支持和引导更多优质企业利用多层次资本市场改革新机遇,实现转型升级、做强做优。要进一步发挥政策激励作用,积极引导企业对接资本市场,吸附优质要素,拓展发展空间,提高市场竞争力。要加大培育力度,充实上市后备库,主动帮助企业解决上市过程中遇到的困难和问题,为企业上市营造良好环境,最大限度发挥政策的扶持效益。

会议通报了党建统领三项重点工作进展情况,书面审议了《关于江北嘴金融中心建设工程可行性研究报告审查意见的报告》。

会议还研究了工程建设、人事任免等工作。

人民日报社重庆分社与区委宣传部开展“支部联建”主题党日活动

邀请“老马”讲忠诚担当

本报讯(记者 刘静)6月15日,人民日报社重庆分社与区委宣传部“支部联建”主题党日活动,在观音桥街道老马工作室开展。人民日报社重庆分社社长王斌来,区委常委、宣传部部长郑学伦参加。

活动现场,马善祥围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育讲授微党课。他结合自身经历,围绕注重主题教育学习、坚持自我反省、培养良好生活方式、坚定理想信念等方面,讲述了党员干部们该如何做好党性修养。

王斌来在认真听了微党课后表示,这是一堂生动的党课,老马分享了自己多年的基层工作经验,总结出来就是爱学习,勤思考,有恒心,有信仰,会创新。党员干部们要以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,坚定理想信念,忠诚担当,干出成绩,以工作成效检验学习成果。

郑学伦表示,干好本职工作离不开学习、实践、总结、提高。宣传干部们要把党课的学习成果转换到行动中,将所学所悟落实到工作实践中,做到“知信行”合一。同时,要将老马好的经验做法在江北运用好,发挥好作用,努力实现“老马带小马,万马齐奔腾”的生动局面。

当天,王斌来一行还实地参观了观音桥街道老马工作室,听取了工作室的情况介绍,了解了老马的成长、老马笔记、老马三十六计、老马带小马、老马学理论、老马培训室、直播间等展厅的建设、运行、管理等情况。



6月15日,记者在深圳免税全球购看到,国际大牌美妆琳琅满目,轻奢精品目不暇接……据悉,深圳免税全球购项目位于观音桥天和里购物商场,建筑面积220平方米,主要经营产品、酒类、家用电器、服装服饰、箱包、化妆品等,采用“线上销售+线下展示”的一体化经营模式,打造跨境电商线下新零售业态。

记者 林豪 杨洛 摄影报道